

Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia**Wyjaśnienia Specyfikacji Warunków Zamówienia**

w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie podstawowym wariant 1 na zadanie pn. **„Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu gminy Radziejów”**.

W związku z otrzymanym zapytaniem dotyczącym postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym wariant 1 na zadanie pn. „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu gminy Radziejów”, działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129), Zamawiający – Gmina Radziejów, wyjaśnia, co następuje:

Pytanie Nr 1

„Proszę o dokonanie zmiany warunku określonego w rozdz. XXI ppkt 2 tiret trzeci SWZ dotyczącego kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności oraz dokumentu żądanego od wykonawcy na potwierdzenie przedmiotowego warunku określonego w rodz. XXII pkt 5 lit. c) SWZ, gdyż wymagany przez Państwo wpis do rejestru prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska w zakresie zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, stracił moc obowiązywania wraz z wejściem w życie przepisów o zmianie ustawy o odpadach – art. 49 (Dz. 2018 r., poz.992). Przepisy te określiły, że przedsiębiorstwa gospodarujące odpadami winny posiadać wpis do rejestru prowadzonego przez Marszałka Województwa (BDO).

Wobec powyższego na potwierdzenie spełnienia warunku w zakresie zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego wykonawca winien posiadać aktualny wpis do rejestru prowadzonego przez Marszałka Województwa, o którym mowa w art. 49 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2021 r., poz. 797 ze zm.).”

Odpowiedź na pytanie nr 1

Informuję, że Zamawiający zmienia warunek określony w rozdz. XXI ppkt 2 tiret trzeci SWZ dotyczący kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności oraz dokument żądany od wykonawcy na potwierdzenie przedmiotowego warunku określony w rodz. XXII pkt 5 lit. c) SWZ, w następujący sposób:

Było:

„posiada aktualny wpis do rejestru prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska w zakresie zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zgodnie z art. 234 ust. 3 ustawy o odpadach.”

Jest:

„aktualny wpis do rejestru prowadzonego przez Marszałka Województwa, o którym mowa w art. 49 ust. 1 ustawy o odpadach,”

Informuję ponadto, że Zamawiający zmienia rodzaj dokumentu żądanego od wykonawcy na potwierdzenie przedmiotowego warunku określonego w rodz. XXII pkt 5 lit. c) SWZ, w następujący sposób:

Było:

„aktualny wpis do rejestru prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska w zakresie zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zgodnie z art. 234 ust. 3 ustawy o odpadach,”

Jest:

„aktualny wpis do rejestru prowadzonego przez Marszałka Województwa (BDO), z art. 49 ustawy o odpadach,”

Pytanie Nr 2

„Czy zamawiający dopuści zastosowanie w PSZOK pojemników na styropian oraz papę o pojemności 7 m³?”

Odpowiedź na pytanie Nr 2

Informuję, że Zamawiający dopuszcza zastosowanie w PSZOK Broniewek pojemników o pojemności 7m³ na styropian oraz papę.

Pytanie Nr 3

„W związku, iż wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia kart ewidencji odpadów w elektronicznym systemie BDO, o którym mowa w Opisie Przedmiotu Zamówienia (załącznik 1 do SWZ pkt 8, proszę o wykreślenie w projekcie umowy w § 9 ust. 3 pkt 2) treści „oraz karty przekazania odpadów potwierdzające ilość odebranych odpadów wskazaną w protokole odbioru””.

Odpowiedź na pytanie Nr 3

Zamawiający zmienia brzmienie § 9 ust. 3 pkt 2 projektu umowy o udzielenie zamówienia publicznego w następujący sposób:

Było:

„zbiorcze zestawienie z wagi (raporty wagowe) oraz karty przekazania odpadów potwierdzające ilość odebranych odpadów wskazaną w protokole odbioru,”

Jest:

„zbiorcze zestawienie z wagi (raporty wagowe),”

Pytanie Nr 4

„Proszę o zmianę treści § 10 ust. 1 Projektowanych postanowień umowy w sprawie zamówienia publicznego (załącznik Nr 8 do SWZ), poprzez wykreślenie kary określonej w § 10 ust. 1 lit. f, albowiem zapis ten stanowi klauzulę niedozwoloną zgodnie z art. 433 pkt 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129), który mówi, że projektowane postanowienia umowy nie mogą przewidywać odpowiedzialności wykonawcy za okoliczności, za które wyłączną odpowiedzialność ponosi zamawiający.”

Odpowiedź na pytanie Nr 4

Zamawiający zmienia brzmienie § 10 ust. 1 projektu umowy o udzielenie zamówienia publicznego w następujący sposób:

Było:

„1. Wykonawca jest zobowiązany do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w następujących przypadkach:

- a) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 10% wartości przedmiotu umowy,
- b) za odstąpienie od umowy przez wykonawcę z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego w wysokości 10% wartości przedmiotu zamówienia,
- c) za każdy potwierdzony przypadek nieuzasadnionego nieodebrania odpadów z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, a ujętych w przekazanej Wykonawcy bazie danych (wykazie nieruchomości) w wysokości 100 zł,
- d) za każdy potwierdzony przypadek naruszenia harmonogramu odbierania odpadów bez zgody Zamawiającego w wysokości 1000 zł.
- e) za opóźnienie w obowiązku złożenia oświadczenia potwierdzającego zawarcie umowy o pracę, o którym mowa w § 7 ust. 3 oraz nieokazanie umów o pracę, o których mowa w § 7 ust. 5 w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego w wysokości 100 zł za każdy dzień zwłoki,
- f) w wysokości kary, której podlega Gmina Radziejów za niewywiązywanie się z obowiązków określonych w art. 9z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach naliczonej Gminie Radziejów zgodnie z przepisami art. 9x ust. 3 ustawy, wyłącznie w zakresie objętym przedmiotowym zamówieniem. Kara nie ma zastosowania w przypadku zawieszenia Gminie Radziejów zapłaty kary pieniężnej, a następnie jej umorzenia zgodnie z art. 9ze ust. 1,2,3 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.”

Jest:

„1. Wykonawca jest zobowiązany do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w następujących przypadkach:

- a) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 10% wartości przedmiotu umowy,
- b) za odstąpienie od umowy przez wykonawcę z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego w wysokości 10% wartości przedmiotu zamówienia,
- c) za każdy potwierdzony przypadek nieuzasadnionego nieodebrania odpadów

- z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, a ujętych w przekazanej Wykonawcy bazie danych (wykazie nieruchomości) w wysokości 100 zł,
- d) za każdy potwierdzony przypadek naruszenia harmonogramu odbierania odpadów bez zgody Zamawiającego w wysokości 1000 zł.
- e) za opóźnienie w obowiązku złożenia oświadczenia potwierdzającego zawarcie umowy o pracę, o którym mowa w § 7 ust. 3 oraz nieokazanie umów o pracę, o których mowa w § 7 ust. 5 w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego w wysokości 100 zł za każdy dzień zwłoki.”

Pozostałe zapisy SWZ nie ulegają zmianie.

*Z up. Wójta Gminy Radziejów
Arleta Brochocka
Sekretarz Gminy Radziejów*